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A n ő k vá 1 a s zfőj oga
A választójogi tervezet rövid 

időn belül nyilvánosságra kerül. 
Yázsonyi Vilmos minden energi­
áját, tudását beleviszi a javas­
latba, csakhogy a nép legszéle­
sebb rétegeit belevigye az alkot­
mány sáncaiba, hogy jogokat 
adjon mindenkinek, akiről fel­
tételezi. hogy kellő judiciummal 
rendelkezik politikai jogai gya­
korlásában.

A választók száma minden 
eddigi számítást és reményt fe­
li ti múl. Több mint bárom millió 
ember lesz választó és több, 
mint háromszázezer nő kap jo­
got ahhoz, hog3r politikai ügyek­
ben véleményét nyilvánítsa.

l'j speciesek a nők. Mit kel­
lett küzdeni, mit kellett szóno­
kolni. amíg Magyarország par­
lamentjébe a nők id elküldhetik 
majd a maguk szószólójukat, 
ügyeik védelmezőit, jogaik tá­
mogató védőit! Óriási lépés a 
demokratikus és kulturális hala­
dás felé a választójogi javaslat­
nak a nőkre vonatkozó része. 
Jól emlékezünk, alig néhány 
esztendeje, amikor a nőknek az 
egyetemre való jutása megen­
gedtetett, milyen nagy esemény 
volt.

Félve, fázva nyúltak ebhez a

Milyen békét kivár, a pápa 
a Franciáknak?

Genf, október 3.

A francia püspökök levelet 
intéztek a pápához s felhívták 
figyelmét arra, hogy békefárado­
zásai nincsenek összhangban 
Franciaország politikai követe­
léseivel. A levélre Gaspari bíbo­
ros államtitkár válaszolt Valence 
püspökének. Azt írja, hogy a 
szentatya minden fáradozásával 
lehetőleg kedvező békét akar 
szerezni Franciaországnak és 
Belgiumnak és ha javaslatában 
hallgatással mellőzte Franciaor­
szág kártérítési igényeit, annak 
egyedül az az oka, hogy az 
Összegről még megközelítőleg 
sem képes magának fogalmat

kérdéshez. Nem mertek teljes 
szabadságot adni a nőknek. Va­
lami babonás mumus tartotta 
őket vissza attól, hogy a nők a 
maguk szorgalmával, tudásukkal 
elérhessék mindazt, amit el képe­
sek érni. Tapogatózva, megszorí­
tásokkal kapták a jogokat.

Valószínű, hogy a választójog 
a nők képzettségének megszer­
zését automatikusan fogja meg­
könnyíteni, nemcsak a felső is­
koláztatás terén, de az általános 
műveltség megszerzésében is.

Intelligenciához köti a javaslat 
a nők választójogát. Az eddigiek 
szerint a négy polgárit végzettek 
kapnak választójogot, de hogy 
milyen egyéb megszorítással, azt 
még nem tudjuk.

Bármily nagy megszorítás le­
gyen is a nők részére a választói 
jogot illetőleg a javaslatban, 
óriási haladást jelent elvi szem­
pontból is a múlthoz képest az 
uj javaslat, mely szociális életünk 
tempósaid) kifejlesztéséhez nagy 
mértékben fog hozzájárulni.

A választójogi blokk, amely a 
nők választójogát is programjába 
vette, akciójával teljes sikert 
aratott, mert semmi kétség az 
iránt, hogy a kormány honorálta 
a blokk kívánságát, melynek leg- 
eklatánsabh bizonysága, a nők 
választójogának a megadása.

íéérf!
alkotni, de úgy vélekedik, hogy 
mindazokat a károkat meg kell 
téríteni, amelyeket rosszindulata 
pusztítás okozott. Abban a meg­
győződésben van a pápa, hogy 
Eszak-Fj anciarszág megszállott te­
rületeit és Belgiumot haladékta­
lanul s teljesen ki kell üríteni. 
Elzász-Lotharingiát illetőleg az a 
szentatya álláspontja, hogy e 
részben csak kölcsönös megegye­
zésnek van helye.

Genf, október 3.
A párisi szociálist a konferen­

cia elvetette a kisebbségnek azt 
az indítványát., hogy mondják 
ki Franciaország jogát Elzász- 
Lotharingiára és a többségnek 
azt az indítványát fogadta el, 
amely a rögtöni békekötést sür­
geti.

í J't\om % Sly sepes
béke felé.

MiNémetország hajlandó Belgiumot és Francia-
országot kiüríteni.

Budapesti tudósítónk telefonálja: A pápa újabb békejegyzéket in­
tézett az ententehez, melyben közli, hogy meggyőződött arról, hogy 
Németország kész Belgiumot és Franciaországot kiüríteni. Felszólítja 
az ententeot, óhajtják-e, hogy ő megtudja Németországtól a kiürítés 
feltételeit. Kgyben a pápa a leszerelés végrehajtásáról azt ajánlja, 
hogy a hadkötelezettséget töröljék cl és amely állam ezt megszegi, 
azt sújtsák kereskedelmi bojkottal.

i IT Uj ra Fellángolt a harcaMoníeBabrielén
(Budapesti tudósítónk ielcfonjeleniése.)

Budapest, október 3.

Keleti harctéren és Albániában nincs újság.

1 v CT 1

A Monte Gabriele szakaszon tegnap újból fellángoltak a gya­
logsági harcok. Nagy ellenséges haderők rohamoztak állásaink ellen, 
az olaszok veszteségteljes ián; ‘dúsainak egyetlen eredménye egy 
keskeny árokrész elfoglalása a hegy nyugati lejtőjén.

A vezérkar főnöke.

Würtembergi csapatok helyi sikere.
Angol városok légi bombázása.

'' ■ n:.

Px nássat vezérlmr jelentése»
(Xagl/főhadiszállás jelenti.)

Iic-fl színtér:
Berlin, október 3.

: !v trónörökös hadcsoportja:
A i mgerparton a tüzérségi harc ismét igen élénkké fokozódott 

a ha.mai középső szakaszán egyúttal a legerősebb fokú tüztáma- 
dássál. Reggel az ellenség ismét, de teljesen eredménytelenül ipar­
kodott az előző napon a Menin-ypcrni úttól északra harcokban 
szerzett teriiletnyoreségünkct visszahódítani. Összes támadásait visz- 
szavertiik.

A német trónörökös hadcsoportja :
A Maas keleti partján tegnap reggel würtembergi csapatoknak 

a 344-es magaslat északi lejtőjén sikerült a francia árkokat 1200 
méternyi szélességben rohammal elfoglalniok. A nap folyamán a 
franciák nyolc ellentámadást intéztek ellenünk, hogy a meghódított 
területről visszaszorítsanak. A szívós ellenség még az éj folyamán 
i.s néhányszor megrohant bennünket. A franciákat mindannyiszor 
elkeseredett harcokban visszavertük. Két francia hadosztályhoz tar­
tozó több mint 1 öO fogoly maradt kezünkön. Az ellenség véres 
veszteségét minden hiábavaló roham növelte.

Repülőink október 1, sőt 2-áva virradó éjjel London, Rams­
gate, Sherness és Dover ellen intézett bombatámadásai megfigyelé­
seink szerini jó hatásnak voltak. Az északfrancia-angol kikötőkre 
és forgalmi gócpontokéa is felismert sikerrel számos bombát dobtunk.

LudendorfT.
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,A szerdai
heti piacrói.

Póruljárt árdrágítók.
A mai heti piacon, amely külö­

nösen élénk volt, nagyszerű aratása 
volt az eladóknak : termelőknek, el­
árusítóknak, kereskedőknek egy­
aránt. Az árak egészen szemérmet­
len nyíltsággal jóval a maximális 
árakon felül emelkedtek; akiknek 
azonban szükségük volt valamire, 
azok nem kérdezték, mi az ára, 
vagy pláne mi a maximális ára, 
azok vásároltak, amig a buksza 
engedte.

Hozzá vagyunk mi már szokva 
ehhez itt Makón, mint mások az 
egész országban mindenütt. Ezeken 
a piaci mizériákon segíteni, úgy 
látszik, a háború negyedik évében 
már késő. Amit az első évben az 
akkori kormány bűnösen elmulasz­
tott, azt később sem az maga — 
még ha akarta volna is - sem a 
mostani kormány, bármennyire 
akarja is, bármilyen radikális Ven­
deletekkel akarja is, nem tu ta 
kellő eredménnyel pátolni. Az or­
szágos helyzetnek következménye 
csupán a makói piac. száz meg száz 
hibája, panaszolni valója. Itt a 
helyi hatóságok minden ébersége, 
minden jóakarata törekvés-;- meg­
hiúsul.

Pedig a rendőrség ma is a rendel 
kezésére álló eszközökkel alaposan 
utánanézett a piaci uzsorások ma­
nipulációinak. A paprika e'ái un­
ióknak pé’dáiii alaposan a körmötti 
koppintottak. A merkantil paprika 
kilóját a megái lapított -1 koronás 
ár helyett 36 koronáért árulták. A 
mikéi' másfél mázsányi készletüket- 
a rendőrség elkobozta, azzal véde­
keztek. hogy ők mini viszonteláru- 
sitók Szegedről szintén a maximált 
áron felül vásárolták. A rendőrség a 
tőlük bejelentett szegedi eladók ki­
hallgatáséit rendelte el, amelynek 
lefolyású azonban az elkobzi ren­
delkezésen már mitsem változtathat.

Sokkal felháboritóbb volt azonban 
az az 1 korona 60 filléres ár, me­
lyet egy helyen igen utolsó rendű, 
hibás, potyolt hulladék .almiért mer­
tek kérni A rendőrhatóság ezek 
ellen is megindította a kihágási el­
járást. Ha már a gyümölcsnél fal­
tunk, itt említjük meg, hogy két 
gyümölcskereskedőnek; egész szóló- 
készletét lefoglalták és elkobozták. 
Wiczcnberg Mórt, mert a szőlő ki­
lóját 3 kor. ‘20 fillér helyett 3 kor. 
60 fillérért, Hévézinét mert 4 koro 
náért árusította.

A gyümölcspiaccal kapcsolatos 
rendőrhatósági intézkedések közül 
ezen a helyen említjük inog. hogy 
& járványszcrüen fellépett vérhas 
továbbterjedésének meggáf'ása ér­
dekében a különben is már teljesen 
szezonjamult dinnyepiacot a teu- 
dőrség beszüntette.

a
Miért nincs maximális 

áron petróleum ?
Az aradi kereskedelmi- és ipar­

kamara egy kereskedő ellen meg­
indított kihágás! ügyben igen érde­
kes véleményt mondott, amely jel­
lemző világításban mutatja be an­
nak okit, hogy miért nem juthat a 
lakosság maximális áron petróle­
umhoz. A kereskedő petróleumhoz 
hasonló folyadékot terpentin-pótlék 
név alatt, hozott forgalomba és 11- 
litcrjét 5 koronáért árusította. Ezért 
a roiulőrbiróság árdrágítás miatt 
eljárást indított ellene. A vélemény, 
melyet a rendőrség megkeresésére 
a kamara adott, a következő:

— Amióta a kormány maximálta 
a petróleum és benzin árát írja 
a kamara — azóta a legtöbb pet- 
róleumfinomitó vállalat valóban 
különös gyakorlatot honosított meg, 
A pelrólcum árát tudvalevőleg a 
a kormány métermázsánkint átlag 
negyven koronában, a benzinét pc 
pld átlag három-négy koronában 
maximálta. A petróleumfinoruitő 
vállalatuk, amelyek eme cikkek 
előállításával és forgalnmbahozata 
Iával foglalkoznak, természetesen 
keveslik ezt az árat, mert emellett 
csak normális hasznot tudnának 
szerezni. Már pedig ők horribilis 
hasznúra igyekeznek a háborúban 
szói t tenni, amint azt mérlegelik 
is bizonyítják. A petróleum és ben­
zin maximális árát úgy játszók ki. 
hogy a benzin, a terpentin és a 
petróleum keverékéből nj folyadé­
kot készítenek, am drei, elneveznek 
petrolinnak, terpolnak. terpentin- 
pótléknak és három-négyszáz koro­
náért hozzák forgalomba métermá- 
zsáját. Mi már fel hívtuk erre a 
körülményre a kormány figyelmét 
os arra k-’rtük, szigorúm ellenőriz­
tesse a petróleum finomító vállalato­
kat, mert. cm.’ ’gyakorlat mellett a 
lakosság nem jalhat a maximális 
áron megállapított, petróleumhoz 
és benzinhez, hanem kénytelen 
könnysn robbanó kotyvalőkéft igen 
drzga pénzt fizetni.

7üz a Kossuth-parkban
Miiiisn volt a színház tűz­

biztonsága ?
Ma, délelőtt csintalan vásott gye­

rekük gumiár!- ságiból a szinház 
előtti Kossuth-; arkban liiz kelet­
kezett. A ki , i;ajmsztomk n parkban 
egy u tövében össze,liordott száraz 
faágakst bizonyára csupa kedvtelés­
ből í.-ifg yiijtottik, *. tűz a fa tör- 
Z:>t-bk és a bokrok ágai a kapott. 
A színház irányába fújó szél miatt 
a üiz veszéllyel fenyegette a szín­
ház gyúlékony éjiiiletét is. A piac 
közönségéből, továbbá a főgimnázium 
tanulói közül sokan, akik idejekorán 
észrevették a 8—10 méter magas 
fa mentén feiesapodó Iá egot, igye­
keztek a tűz tovaterjedését, meg­
gátolni. A csakhamar megjelenő Iűz­
őit k a színházból kihozott feeskon- 
dezővwl rövidesen telj wen eloltották

a tüzet. Ez a kis tüzeset rnagában- 
vévc nem lett volna megemlítésre 
méltó, ha ott nem tapasztaltunk 
volna valami sokkal elszomorítóbb 
dolgot. Annak a készüléknek a töm­
lője, mely a most befejezett szezón- 
ban vé ellen színházi tűz eloltására 
szolgált volna, csupa törés, csupa 
lyuk volt. Egy kissé komolyabb tűz, 
például színpadi tűz esetén teljesen 
felmondta volna a szolgálatot. Belát- 
hatatlanul szomorú következményei 
lehettek volna ennek a könnyelmű­
ségnek. Mert nagy mértékben köny- 
nyclmiisé.g ez. Hiszen már másfél 
hónapja előterjesztéssel élt az ön­
kéntes tűzoltóság parancsnoka uj 
tömlők beszerzése tárgyában és az 
az az elintézésforma volt a válasz, 
hogy majd ajánlatot kérnek. Aján­
latot ma kereskedőtől, akinek a 
portékája értékben - bármilyen is 
legyen az — folyton emelkedik? 
A tűzveszély kiszámíthatatlan, azért 
jó lesz. ha minél e'őbb gondoskodás 
történik a legsürgősebb hiányok 
pótlásáról.

Nvpiroila Makón. Csak­
nem inind ni nagyobb vidéki vá­
rosban már régóta működik egy 
a háború szerencsétlenéinek ügyes- 
bajos dolgait ingyen ellátó, úgy­
nevezett népiroda. Azoknak, akik­
nek hozzátartozói nincsenek itt­
hon. akik az ezerféle háborús 
rendeletben, ezeknek az útvesz­
tőiben teljesen tájékozatlanok, 
igazán nagy szolgálatot tehetne 
egy népiroda. Az eszme felvetője 
Makó legjótékonyabb nője, Návay 
Aranka. Az ő nevében felhívjuk 
olvasóink közül azokat, akik en­
nek a népirodának szolgálataikat 
hajlandók lennének felajánlani, 
szíveskedjenek Návay Aranka 
úrnőnél jélentkezni. A népiroda 
hétfőn, szerdán és pénteken tar­
tana hivatalos órákat.

A v. őt i szír lsei ők kövéből.. i-r- 
tesitem a tisztelt tagtársakat, hogy 
közgyűlésünket e hő 3-ika helyett 
10.-én, szeidán d. u. fél 7 órakor 
fogjuk megtartani, amikorra is a r. 
tagokat ezennel meghívom. Kuliner 
Borbála, a N. 0. E. Makói t'sopo.t- 
jának elnöke.

A gyulai honvéd-pót.iá izlóalj- 
n#k Aradra való helyezése kritikus 
stádiumba jutott. A szegedi honvéd- 
kerületi parancsnokság a gyulai 
honvéd-pótzászlúaljnak Aradra való 
helyezését nem fogja javasolni a 
honvédelmi miniszternek. Maga a 
pótszázlóilj parancsnoka, MV. tv ez­
redes eljárt a honvédkerületnél és 
beadványban sorolta fel azokat az 
okokat, amelyek szerinte figyelembe 
veendők, hogy a pótszázlóalj mostani 
állomáshelyén maradjon. Az okok 
között lehetnek olyanok, amelyek 
katonai szempontból mérlegclendők. 
Az ezredes főleg azért kifogásolja a 
pótzá.sz’óaljnak Aradra való helye­
zését, mert a legénység kiképzésére

a terep sokkal jobb a mostani állo­
máshelyen, mint Aradon. Bennünket 
makóiakat annyiban érdekel a dolog, 
hogy a gyulai honvédek a mi ven­
dégeink voltak és közöttük sok az 
ismerősünk. Kíváncsian várjuk ennek 
í z ügynek a fejleményeit.

— Politikai jogokat kaptak a 
szocialisták. Titkos szervezet helyett, 
jóváhagyott alapszabályokkal működ­
hetnek ezentúl a szociáldemokrata 
párt kerületi pártszervezetei. Eddig 
minden kormány eltiltotta a szociál­
demokrata pártszervezetek törvényes 
keretben történő politikai működését. 
Az uj kormány, amely a demokratikus 
fejlődés szükségességét hirdeti, ön­
magával jutott volna ellentétbe, ha 
eltiltja a szociáldemokrata politikai 
egyesületek megalakítását. A párt­
szervezetek tehát fölhasználták az 
adott alkalmat és a belügyminisz­
tériumhoz olyan alapszabályokat 
nyújtottak be, amelyek a politikai 
működést lehetővé teszik. A XIX. 
budapesti választókor illet most kapta 
vissza -alapszabályait a jóváhagyó 
záradékkal. Ugrón belügyminiszter­
nek ez az intézkedése elvi jelentő­
ségű, inert most az adott engedél­
lyel élve gyors ütemben alakulnak 
meg az egész országban a szociál­
demokrata politikai egyesületek.

— iparosok ügyeimébe A keres­
kedelemügyi miniszter által a liéz- 
központ felhívja azon fémipavosokat, 
kik vaskályhákról a rezeket lesze­
relni vállalkoznak, az ipartestük’! »él 
jelentkezzenek. A kötélgyártó ipa­
rosoknak meg a kereskedelemügyi 
miniszter kendert óhajt adni. Hiva­
talos órák alatt érdeklődhetnek az 
elnökségnél.

Szilva és szilva-cefre árak. 
A polgármesteri hivatalból vett ér­
tesülésünk szerint. 1. őszi szilva 33 
korona. 2. nyári szilva 22 "korona. 
3. a nyári szilvából készült 3 —4 
százalékos szesztartalma cefre 3 
korona, métermázsánként. Az á:vé­
tel naponként a szőlótelepen tör­
ténik.

Szőlöíörköly árak. Makó vá­
ros polgármcsztcrc közli: 1. Friss
hegyi szőlőtörköly egy métermázsa 
14 korona, betaposott 16 korona. 2. 
Eris* sikfekvésü (kerti) vagy ho­
moktalaja szőlőtörköly egy méier- 
mázs* 12 korona beta peso tt (kier­
jedt) 14 korona. Kilúgozott törköly 
bár készítésére használt, hegyi mé­
termúzsánként 4 korona, sikfekvésü 
kerti, vagy homok talajú 3 korona.

Vj rendelet a katonai felül­
vizsgálatokról. Budapestről jelen­
tik : A honvédelmi miniszter rende­
letét bocsátott ki a katonai foliil- 
viz.sg* latokról, amely lényegesen 
megváltoztatja az eddigi eljárást. 
Eddig ugyanis az volt a reedszer, 
hogy azokat a legénységi állományú 
egyéneket, akiket a baj wie«rál!a- 
pitá-A végett valamely kórházba 
utaltak, az e célra alakított f#liil- 
vizsgálatos osztagokhoz osztották 
be és az osztag utalta be őket a 
kórházba és az osztag küldötte eze­
ket felülvizsgálatra is. Ezentúl és 
pedig október 1-től kezdve baj meg-
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állapítás végett a legénységi állo­
mányú egyének a kórházból pót- 
.testükliöz vonulnak be. Csak akkor 
kerülnek felülvizsgálatra, ha a pót­
test |orvosfónökc őket felülvizsgá­
latra utasítja. Ekkor adják át a 
katonákat a fel ül vizsgál atos osztag­
nak, ahol azok megvárják a felül­
vizsgálat eredményét.

— Makói háziasszonyok szives 
figyelmébe. Ezúton értesíteni a t. 
közönséget, hogy a tökéletesített uj 
modellü „Aspirálón“ légnyomási! 
mosógép egyedárusitásit Csanádme­
gyére sikerült megszereznem és hogy 
módot nyújtsak mindenkinek, hogy 
ezen csoda mosógépet beszerezze, 
bárkinek kipróbálás végett haza adom, 
hogy annak munkájáról otthon meg­
győződést nyerhessen. Ára 30 korona 
GLLÁCNI JÁNOS gépkereskedő, 
Makó. Telefonszám 50.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: 
Fischer Anna 11 éves, Nagy István­
ná, Papp Juliánná 31 éves, Krébcsz 
György 90 éves, Nagy György Imre 
3 éves, Nacsa József 67 éves korában.

Műkedvelői
előadás

a makói hadiárvák javára.
A makói műkedvelői ifjúság 1917 

október hó 7-én. azaz vasárnap este 
dr. Jnsth Jánosáé Méltóságot asz- 
szony védnöksége mellett, a Hollósy 
Kornélia Színházban, a makói hadi­
árvak javára műkedvelői előadást 
rendez. A fényesnek Ígérkező, a 
közönség tetszését megnyerő és a 
jótékonycélra való tekintetből is 
pártfogást érdemlő előadás műso­
rát az alábbiakban ismertetjük:

Műsor: Konferál: Pintér József. 
A nagy nő, tréfa egy felvonásban. 
Irta : líeltay Jenő. 'Rendező : Wcisz 
Mór. Betanította: Béké.iy Gyula. 
Személyek : Pri mádon ni Török Ma­
riska, Kritikus \\>isz Mór, Özv. 
Hornicsákué Horváth Kózsika, Henke 
% leánya Kocsis Eta, Háziúr Schei­
ber Ödön, Szed Iák Váradi Izidor, 
első ur Sarkadi István, második ur 
Szűcs Lajos, harmadik ur Varga 
Mihály, első nő Szabó Ilonka, má­
sodik nő Gorcsa Bözsi, harmadik nő 
Körmendi Mariska.

Tánc- és énskszárnek : Tarante!la..

órakor. PénztárnyitÁs reggel 9—12 
óráig és délután 4 órától, hol Takács 
Lajos szolgálja ki a jegyeket.

Előadás után nagy táncestély lesz 
a Korona dísztermében, mely tart 
reggel 4 óráig. Belépőjegy 4 ko­
rona.

Eeliilfizetések, tekintettel a hadi 
jótékonysági nemes célra, köszönet­
tel fogadtatik és hirlapilag nyug­
táz tátik. Jegyek előre válthatók 
úgy a színházba, mint a tánces­
télyre Eh rentedd és Spitz főtéri 
üzletében és előadás napján a szín­
házi pénztárnál.

Az államvasutak 
uj díjszabása.

Äz uj személydijszabás no­
vember elsején lép életbe.

Befejezett ténynek tekinthető 
hogy, a gyorsvonatok első osztályán 
a vileidijakat 150 százalékkal eme­
lik. A másodosztályú jegyek árát 
átlag száz százalékkal emelik fel. 
Aránylag a legkisebb emelés lesz a 
harmadik osztályban, a hol átlag 
ötven százalékkal drágul minden 
jegy.

A legtöbb gyorsvonathoz harmad­
osztályú kocsit is fognak csatolni 
és szaporítják a másodosztályú ülő­
helyek szimat.

Sukkal körülményesebb a telicr- 
dijxzabás megállapítása. Baj, hogy 
az osdrák kormánnyal is meg kell 
egyezni, az osztrák kormány azon­
ban, mint eddig, ezt az alkalmat is 
magyar szempontból lehetetlen kö­
vetelések felállítására használja fel.

Mai viszonyok között pontos ér- 
téknsegállapitás nehezen történhetik, 
mert a mai háborús értékmegállapi- 
tís aligha alkalmazható a békeidőre, 
tehát, az volna a célszerű, ha a 
díjszabás egyelőre csak ideiglenes 
lenni, vagy pedig hogy az emelés 
egyelőre csak pótlék formájában 
történjék és csak a béke első hó­
napjaiban történjék meg a toher- 
dij,szabás végleges megállapítása.

nOLQ epszmhaz
Járják: Szabó Ilonka é.: Kocsis Eta. 
Énekszám : Ki tudja merre, ki tudja 
hol. Énekii : Horváth Kózsika. Kup­
iék. Előadja: Scheihír Ödön, Balett 
tánc. Járják: Gorvsa Rózsi és Kör­
mendi Mariska. Te csak szeress. 
Énekli: Horváth Rózsi ka.

Színházi helyárak : Földszinti pá­
holy 12 kor. Emeleti páholy 10 
kor. Tárni Asszék I VIU. sorig 3 
kor. 20 fill. Vili—IX. sorig 2 kor. 
60 fill. IX—XT. serig 2 kor. 20 fill. 
Erkély I. sor 1 kor. (50 fill. Pol­
gári állóhely 1 kor 20 fill. Karzati 
ülőhely T. sor 1 sor i kor 30 fill. 
Karzati ülőhely II. sor 1 kor. Kár­
sát! állóhely DO fill. Deák- ás katona­
jegy 80 fillér.

Az előadás kezdető fél nyolc

Bűn cs erény. Dctektiv-történct 
3 felvonásban. Személyek: Erwin 
Bergmann, a jóállásu kereskedelmi 
utazó, Annie Braunnak, szobaasz- 
szonya szép és fiatal lemyának 
eljegyzése iitán üzleti okoknál fogva 
kénytelen azonnal Drezeába utazni. 
A nagy nénívt városban Bergman 
kitűnő üzletet köt. Könnyelmű és 
vidám életet kezd folytatni, egy 
mulatóhelyen megismerkedik Bessie 
Bronder táncusnőrel. tki teljesen a 
hálójába keríti a férfit, úgy hogy 
ez végül minden pénzét a mjre 
pazarolja. Egy napon arra ébred 
Bergmann, hogy egyetlenegy pfen­
nigje sincsen, x hogy hazautazását 
lehetővé tegye, 200 márkát kér 
stirgönyileg menyasszonyától. Vgyaa-

aznap egy bankház pénzbeszedője 
hivatalos pénzt hoz az utazónak 
oly célból, hogy ezt az összeget 
juttassa cl cége főnökéhez. Az in- 
kasszáns szívbajos ember lévén, 
hirtelen meghal. A pénz nélkül álló 
utazó nem tud ellentállni a pénz 
varázsának s elsikkasztja az össze­
get. Azután sietve magára ölti a 
halott köpenyegét és sapkáját s 
elhagyja a hotelt. A szálloda- 
személyzet később bejön Bergmann 
szobájába s mindenki azt hiszi, 
hogy a földön fekvő férfi az utazó. 
Bergmann a lopás után visszatér 
Berlinbe. Itt elhagyott menyasszonya 
felfedi kilétét. Enyhe büntetés ki­
töltése után végre mégis egymáséi 
lesznek.

HIRDETÉSEK.
(Ezen rovatban 10 szóig terjedő hirde­

tés egy korona.)

FnTarozást elvállal Hank! János, Kálvin- 
utca 14.
Fejős tehén 2 darab jó tejelő és 4 darab 
borjú eladó. Hankl János Kálvin-utca 44.

Boroshordók és cimtáblák kaphatók, Haj­
nal-utca 13. szám alatt.

Egy *ji!ágyáros rajlzlmsi
Nóra összerezzent. Szappanos ezt 

észrevette és halkan hozzátette :
— Mit csinálnak a Gellért-hegy 

tövében?
Nóra clsápadt. De tisztába akar­

ván jönni ezzel a rejtélyes ember­
rel, igy szólt hozzá kurtán :

— Kövessen !
Csakhamar a, télikertben voltak. 

Nóra leült a. pálma alatti pamlagra 
s egy kis hatatlan székre mutatott.

Szappanos arra leült. Nóra hátra 
dőlt a pamlagon s legyezőjével ját­
szott, hogy a világ előtt elfogulat­
lannak látszassák, voltakép azonban 
izgatottan kérdé :

— Ki ön?
Tehát csakugyan nem ismersz ? 

kérdé Szappanos.
— Ki ön ? ismétlő Nóra ingerül­

ten.
— Nos, Szappanos Illés vagyok 

egykori barátod, midőn még a pesti 
orfeumban táncoltál és . . .

Nóra heves mozdulatot tett.
— Elég ! immdá. Most már tudom 

ki vagy ! Voltakép mit akarsz itt ? 
tóiéit Kirakodtál be hozzám.

En istenein, hát gyönyörködni 
akartam szerencsédben! Most grófné 
vagy ... de úgy gondolom . . .

- Csitt! intett neki Nóra. Mit 
beszélsz !

E pillanatban jött a kegyelmes 
ur. Nóra igy szólt utánozhatlan báj- 
jal :

Jó, hogy jön, kedves barátom. 
Bemutatom önnek Pittsbourg urat, 
a tai navölgyi vasút mérnökét.

— Nagyon örvendek ! felelt a 
■ agy ur leereszkedő mosollyal. De 
én vem magyar ?

- — Angol mérnök vagyok, kegyel­
mes uram.

— Ezt nem szeretem! válaszolt 
a kegyelmes ur. Csodálatos, hogy 
minden nagyobb vállalatot külföldi 
csinál.

— Ez onnét vau, kedves barátom, 
mert a külföldiek értenek legjobban 
a technikai munkához ! vágott közbe 
Nóra grófné. De ezzel legalább] azt 
a biztosítékot nyerjük, hogy a tar- 
navölgyi vasút jól lesz megcsinálva.

— Még pedig a modern technika 
legújabb vívmányai szerint! jegyző 
meg az angol mérnök önérzettel.

— Hinni is akarom! monda a ke­
gyelmes ur.

Szappanos azonnal fölemelkedett 
és tovább ment.

—• Nem értem, mikép küzdhette 
fel magát ez a Zsuzska! gondola 
magában. De meg kell adui, még 
mindig jól fest. Es milyen előkelő 
modora van ! Mily elragadóan tud 
mosolyogni, mennyire eltud minden­
kit bűvölni. ?Meglehet, hogy valami 
vén gróf beléje habarodott és el­
vette !

(Folyt, köv.)

Csókáson, a békési
ut mentén, Varga Mátyás szom­
szédságában, lei fertály föld 
eladó. Értekezni lehet ÖZV. 

Széli Sándor if évi;! Botond- 
utca 21. szám alatt.

Kiadó úri lakás.
Kálvária-utca 7, uj szám alatt 
egy csinos lakás kiadó, mely ál 
két egymásba nyíló szobából, egy 
konyha, éléskamra és szép zárt 
folyosóból. Ugyanott egy csinosan
BÚTOROZOTT SZOBA kiadó. 
Értekezni lehet Kocsis Károly- 
lyal a fenti szám alatt,

Hagyma
alá kiadó a királyhegyes! ut 
mentén 2 és félköblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utea 39. 
szám alatt.

Egy-két jó fin
nyomdánkban tanulónak fel­

véteti k bent kosz tolással, 
vagy havi fizetéssel.

Cselédnek
13—15 éves leány felvétetik 
Szent János-tér 34. szám alatt.

uj, 17 lóerős

-motor 
eladó

a Makói ktiggetlen Újság nyomdá­
jában. Használatban megtekinthető.

Teljesen
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szerkesztőség és kiadóhivatal 
Szegedi-utca 1. (Dégi István 
bádogos házában.) Tisztelettel

Kovács Sándor és Halász Ferdinand
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1 Nyomatott Kovács és Halász villanycrórc berendezett könyvnyomdájában, Makón.


